
27-lk szám. X-ik árfolyam.
E lőfizetési árak

Egész évre . . . 5 Irt — kr.
Fél „ . . . 2 Irt 50 kr.
Negyed „ . . . 1 fi t 25 kr.
Tanítóknak egy évre 3 fit — kr.

H ird e té sek
a legjutányosabban számíttatnak.

Megjeleli in Imién vasárnap.
v eg y es  tartalm ú hetilap.

S z e rk e sz tő sé g
hova a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők:
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Az előfizetési pénzek és hirdetési 
dijak NAnay Lajos könyvnyomdá­

jába küldendők.
-<*<>10*-

E g y e s  s /  á m A r a  H k r. Kéziratok nem adatnak vissza.

A  ferde nevelés áldozatai.
A közerkölcsiség napról-napra bot­

rányosabban hanyatlik íokról-fokra lejebb 
társadalmunkban. És ezt ma már nyiltan 
constatálliatjuk.

A bünöl; sokasága és különféleségo, 
melyek napjainkban az elvetemült embe­
rek által elkövettetnek oly fokra sülyesz- 
te tte a közerkölcsiséget, a melynél lejebb 
már nem sülycdhet.

Alig van oly osztály társadalmunk­
ban, mely ne hemzsegne a gonosztevők 
egész ra já tó l; — nincs ma már oly 
élet, melyben a megromlott, tőket vesztett 
laszczivitás legveszetebb orgiákat ne res- 
teluó diadal-it;nsan megülni ; — nincs oly 
szemérem, mely tiltja a becsületből való 
gúny-üzést.

S mi mindennek oka vagy szülő- 
anyja ? . . Előszói' az elhanyagolt, ferde, 
rendszeretlcn nevelés, másodszor maguk 
a szülők bűnei, harmadszor a társadalom 
maga.

Rémes eseteket hallhatunk, melyet 
az újabban felszínre került nevelészeti 
rendszerek okoznak, különösen hallhat­
juk azt ma, midőn a divattá lett alli- 
beralizmus a vallástalanságot fitogtatva 
politikai, socziális kihágást, vétkes elbu­
kást, nagy mérvben szül.

Másodszor borzasztó következménye­
ket vonz maga után az erkölcsileg meg­
romlott szülők példái is, kik igen gyakran 
saját bűneik által aláássák gyermekeik 
jövőjét.

És mig én ezekről egyenkiut beha­
tóbban értekezem, kérem szives olvasói­
mat, engedjék meg, hogy szavaim iga­
zolásáért az életből merített példákkal 
állításaimat igazolhassam.

Először azt állítottam, hogy a mai 
divatos nevelési-rendszer igen sok eset­
ben szülő-anya azon gonoszságoknak, me­
lyek ijesztő mérvben tartják izgalomban 
a társadalmi létet.

Hogy mily hatalmas fegyver a tár-

K ét várrom.
Irta : D r e i s r. ig  o r F e r e n c i .

(Vége.)
Blanka teljesen megtörve ért szobájába. 

Leült, hogy a nagy izgatottság szülte fáradt­
ságot kipihenje; de alig ült pár pillanatig, 
hirtelen felugrott, ruháját leveté magúról, ha­
ját lebontva tiszta fehér öltönyét vévé fel.

— Szivem meghalt, haljon meg egész
testem ! Így! Legalább láthatom magam, 
milyen leendők holtom után! . . . Tiszta fe­
hér . . . fekete huj . . . .  Huh! . . Gyászos 
. .. Veres is kellene rál Ah t de majd később! 
Atyám úgy is megígérte, hogy megöli Dezsőt! 
Milyen jól fog állani 1 . . Fehér, fekete,
vörös . . Dezső t Nem én öt bírni fogom.

Teljesen megzavarva s megtörve a gon­
dolattól mély álomba merült.

Amint a legelső napsugár betekintett 
ablakán, hirtelen megrémülve ugrott fel fek­
helyéről s ablakához roliunl.

— Oh hála neked nagy ég, csak álmod­
tam ! Borzasztót. . . Dezső vérben hagyva 
egy ismeretlen, fedett arczu embertől I Irtó­
zatos 1 . . . Tőle elszakadni. Érzem, hogy meg­
semmisülök, eszemet vesztem, ha Dezső holt 
hírét kell meghallanom! Hali I . . . Fejem 
szédül. Tán a fojtó légtől, mely oly elvisel- 
hetlcnné kezd válni 1

Kiuyitá ablakát s úgy bámult messzo- 
tneflsze.

A reggeli hűvös szél lengető sötét ba­
já t . Arczu elveBzté rózsás szinét s helyette a 
kétségbeesés halvány szine borult.

sadalmi jólét, vele az erkölcs helyreállí­
tása és fontaitása czéljából az okszerű 
nevelés, azt talán felesleges bebizonyí­
tani ; — de azt kevesen tudják, hogy 
mily átkos természetű, mily veszélyez­
tető az államra nézve a mai divatba 
jött és az uton-utfólen hangoztatott álli- 
beralizmusi nevelési szellem. Sok temérdek 
bűnöket szül ez, mely megmételyezi az 
erkölcsiséget. Pedig ott, hol ez megdőlt, 
o tt, a költő jóslata okvetlenül betelje­
sedik.

Oda jutottunk, hogy ma-holnap az 
erkölcstelenség összecsap a társadalom 
felett és ekkor még ijesztőbb mérvben 
fogja szedni a biiu az áldozatait mint 
ezelőtt

Tekintsünk csak egy pillanatot a 
törvényszéki csarnokokba és megborzadva 
akad meg szemünk az ott lefoglalt go­
nosztevők statisztikai adatain. A börtö­
nökben naponkint emelkedik a gyilkosok, 
rablók száma, a kórházakban pedig az 
öngyilkosok és prostituczió áldozatai.

És ez nem túlzott állítás, hanem 
szomorú valóság. Mestere a „liberális" 
nevelés, melynek elvei és szárnyai alatt 
a gonoszság gyomként felburjánozott és 
hol a gyilkosok felütötték tanyájukat.

Hasztalan minden támadás, elvesztő 
erejét még a leghevesebb tiltakozás is, 
mely az ily „liberális" nevelési elv ellen 
intéztetik, azért, mert az illető közegek 
a legsúlyosabb vádakat is szó nélkül 
hagyják és a süketet játszák.

És eme közöny maga után is vonta 
következményeit. „Az ok, okozatot szül." 
s igy is van.

Nézzünk a sok közül egyet:
Biudics Vendel ásványi lakos egy 

borzalmas rabló-gyilkosságot követett el. 
Ugyanis: egy reményteljes állapotban 
volt jó anyát Ő apró, ártatlan gyerme­
kével együtt lemészárolt, azután 150 
frtnyi zsákmánnyal tovább állott. A múlt 
napokban volt a végtárgyalás. Bindics 
töredelmes vallomást tett. Ez a tényálladék.

A hajnal bíbor szine halvány urczát va­
lami különös színben tüntető fel. .Szemei 
folyton egy alakot kisél tek, mely alak végre 
a vár fala alatt megállt. — Ő még mindig 
merően nézett rá, Dezső pedig — mert ö 
volt — a szokott jelet megadván, el nem gon­
dolhatta okát, hogy miért ucm viszonozza 
Blanka. De Blanka mozdulatlan volt. Úgy 
állt ott ablakánál, mint egy megkövült 
emberi alak, szemét erősen Dezsőre szegezve.

Egyszerre hirtelen elfordítja tekintetét 
s egy szivrepesztö sikojjal rohan az ablak­
tól. — Meglátta atyját, amint Dezsőnek tart, 
kezében karddal.

Pumlugára dőlt s teljes kétségbeeséstől 
megtörtén feküdt, mint élő-halott) csak oly­
kor-olykor feltörő fájdalmas sóhajai árulák, 
hogy él.

Később felállt, lussau járkálni kezdett 
szobájában.

— Ah I ha atyám Dezsőt megöli, nekem 
is végem. Mikor ö meghal, nekem is mennem 
kell . . . .  E tör oltja ki unuak életét, ki 
Dezsőmet megöli! Dezsőt megölni! Lehetet­
len ! Atyám nem teheti azt! De igaz! atyám 
Dezső ellen jött itt len a vár alatt . . . S 
mégis 1

Ez utóbbi gondolat megtörő teljesen. 
Leült s gondolat nélkül ült soká.

* *
A nap már lenyugodott. Mintha a hold 

Valami különös dologtól tartana ki-ki dugja 
lejét rongyos függönyei mögül s azután gyor­
sun eltakarja magát A szél sokkal nagyobb 
erővel fúlt, mint ama egész nap.

Három fegyveres rohan, mint a terge.

De most halljuk védő-ügyvédének 
szónoklatát, mely elég világot vet ama 
szomorú valóságra, melyet élérnüuk kel­
lett a mai „liberális" korszakban, tudni­
illik azon körülményre, mely a gyilkost 
nevelte.

A  védő-ügyvéd a többek között 
ezeket rnondá :

„Elnémulnaajkain és egyetlen gyenge 
szót sem volna képes kiejteni a bűnös 
védelmére, ha egyedül e gonosz elhatá­
rozás és a büu végrehajtásának kegyetlen 
mozzanatai állnának csak szeweiuk előtt, 
s ha jelenleg a bűnös cselekedetnek áldo­
zatul esett négy emberélethez nem egy 
újabb élet kérdése forogna szóban és 
nem ezen újabb cmbcráldozat elhárítása 
volua védői tisztemuek nagyfontosságu 
és érzem egyedüli feladata ; és, ha más­
részt nem látnám, lelkemben mélyen nem 
érezném, hogy a vádbeli cselekedet meg- 
birálásánál nem egyedül a bűnös csele­
kedete és vádlottnak ezen büntc‘tre való 
szörnyű elhatározása, — hanem ezek 
mellett okvctctleu számba veendők még 
a mostani társadalmi rendnek és társa­
dalmi iránynak oly tényezői is, amelyek 
a bűnös elhatározásnál, akaratának cl- 
tökélyéséuél működésben volt, lélektani 
és erkölcsi rugók megteremtésére, kikép­
zésére nem jelentéktelen befolyással bír­
nak ; é r t e m  a m o s t a n i  n é p n e ­
v e l é s  h i b á s  r e n d s z e r é t !  Mert 
tagadhatlan, hogy a mai népnevelés téves 
rendszere, az ész aberrátiójáuak, a szel­
lem tévelygésének gúnyolt vallás, min­
dent jótékonyan megvilágító és éltető 
napjának szelíd fényét kioltani törekedve 
ezen vezérfény helyett kezébe adja a 
népnek és a profán tudományok fáklájat, 
ami kísérteties fényével megvilágítja az 
ember énjének szűk érdekkörét; de an­
nál sűrűbb sötétségbe burkolja az ember 
társadalmi kötelességeinek messzeterjedö 
világát: és igy történik, hogy a vallás 
szelíd vezérfénye nélkül a nép kezébe 
adott fáklya kísérteties világosága kisért

gödröt ásott, — mit az akkorra előbujt ki­
váncsi hold kísértetiesen világitott meg, — 
belé tette a két hőst s a föld néma zörgése 
teg az erdő felé. Szótlauul, némán, csak a 
lovak dobogása s priiszkölésc tudatja, hogy 
nem a szél veri a port, mely utánuk kelet­
kezik.

Arczukra a sisak rácsa van lebocsátva. 
Fel nem ismerhetők.

Alig értek az erdő egyik tisztás he­
lyére, két lovag azonnal állást foglalt, mig 
a harmadik az erdő fáinak árnyába vonult 
vissza.

— Életre, halálra ! monda a két lovas 
egyszerre.

Azután közelebb mentek egymáshoz^ 
összemérek vasaikat, ismét tova mentek, hogy 
egymásnak rohanhassanak. Sokéiig küzdöttek 
eredménytelenül. Vasaik, amint egymáshoz 
ütődtek, szikrát hánytak, lovaik toporzékol- 
tak, mintha nyugtalanságukat fejeznék ki a 
hosszas eredménytelenség fölött.

— Le a hisakot! hangzék a két ajkról.
Rögtön ledobták sisakjaikat.
A hold, mindha irtóznék a következén- 

döktöl, sötét felleg mögé húzta magát.
Rövidre foga mindkettő lova kantárszú- 

rát, egymástól tiz-tizenkét lépésre megálltak. 
Néma volt mindkettő, mint az ég, hogy an­
nál nagyobbat dörögjön a csend után. Pár 
pillanatig álltak igy ; akkor, mint egy va­
rázsütésre, megránták a kantárszárat s a 
két ló, mintha csak gazdájukkal együtt érez­
tek volna, bőszük vadként rohantak egymás 
ellen. Egy dupla csattanás és a két ember 
szétvágott fejjel a földre hullott.

és nem egy esetben lesz a bűnösök fel­
gyújtó lángjává és nagy részben ennek 
kell tulajdonítani azon szomorú tényt, 
hogy a népből mindinkább kivesznek a 
vallásosság, a jó erkölcs ós a régi erény 
és ezek helyét elfoglalja sűrűbben a 
gonoszság és cselekedeteikben megrettente 
alakban jelentkezik a bűn, és különösen 
a bűnös cselekedeteinek anyagiságra mu­
tató nemei."

Nem-e tartalmaznak ezen sorok arany 
igazságokat? . . . Nem állítható-e meg- 
czáfolhatatianul az, bogy a társadalmi 
életen a ferde kinövéseket a mostani 
uépnevelés hibás rendszere okozza ? . .

Bizony igen.
Kisérjük csak figyelemmel a mostani 

családi gyermeknevelés rendszerét, észre­
vehetjük, hogy abban : az erkölcs val­
lásos irány teljesen el vaD hanyagolva. 
És pedig ott, a hol ez száműzve van) 
ne csodálkozzunk azon ha olyan drámai 
eset jön elő, a milyent fentebb említettünk.

A helyett, hogy itt a gyermek 
elsősorban Istent, szülőt, testvért, em- 
bertárst szeretni tanulná, a helyett el­
viszi a modern-nevelés a bünházba mi- 
netét, gavotteot, és márinot tanulni. És 
később a nyomorult kicsikéket alávetik 
— úgy nagygyában -  a profán tudo­
mányok dressurájának és megkoronázzák 
az afiektálás, irigykedés, gyalázatos bű­
nével.

Igen szives olvasóim ilyen a mos­
tani népuevelós korszellem signaturftja.

Nem mondjuk, nem állítjuk, hogy 
a fentebb említett tragédia közvetlen 
kinövése a lerajzolt tüneményeknek, de 
azt senki sem fogja tőlünk elvitatni, 
hogy az bizonyára azt a levegőt szívta, 
melylye! a számos bandita társai élnek, 
és hogy a mostani hibás nevelési-rend­
szer rá behatással volt.

Mert mindenki belátja, hogy a mos­
tani divatos szellem károsan hat a fej­
lődés és tökőlyesbülésre, mely hogy dúsan 
virágozzék, mindegyikünk forró imája.

Lovaik helyben maradtak.
Az erdőbe vonult alak erre előlépett 

s szótlauul kezűé őket eltakarítani. Közös 
közé vegyitett fájdalmas sóhajok közt hányta 
rájuk a hideg göröngyöt. Midőn készen volt 
munkájával, a hant elé térdelt s imádkozott 
érettök.

Elvégezvén imáját, kardját fogú kézébe.
— Ti tettétek a holtak utolsó szolgála­

tát, menjetek hozzájuk! mondá tompa, el­
keseredett hangon s a két lovat leszúrta. 
Azután felült lovára és a tisztás szélére 
érvén, megállító lovát, visszanézett s keserű 
fájdalommal monda:

— Legyetek most jó barátok t azzal 
elvágtatott.

*

Blanka egész nap oly fásult lélekkel 
Ült helyén, mint midőn atyját Dezső felé 
menni látta.

A nap már jó ideje elhagyta az eget 
s ö még is ült helyén. Csak midőn egy, a 
felhő foszlányai közül erővel betörő holdsu­
gár szobájában egy vöröses tárgyra esett, 
ugrott fel ijedten Blanka.

— Vér 1 Vér I . . . Igen, Dezső vére I 
Fehér, fekete . . . vörös . . . Hogy kenjem 
ruhámra t milyen jól fog állni I Dezső véve 
ruhámon I

Azzal a világosság felé m ent; de épeű 
akkor fedő el egy felleg a holdat.

— Könyörtelen t Még vérét is irigyled 
tőlem V Nem elég, hogy öt elvetted, de vé­
rétől is meg akarsz fosztani ? Halj meg WM 
tentelen 1



Ennyit kívántunk elmondani a ferdo 
nevelési rendszeriül és most vegyük ma­
guk a szülök bűneit bonczkós alá.

(Vége köv.)
I jj .  J ung Ferenci.

Irka-firkák.
Ab 8 e ii t i  u 8 a v iz s g á n .  Tanár. Meg­

tudná-e nekem mondani uraságod, hogy j e ­
len viszonyok között, melyik államban a leg­
bajosabb uralkodnif

Absentius. (Némi gondolkozás után — 
de subarrogantes.) Igen is, tudom.

Tanár. Ügy f hát csak méltóztassék 
felelni elöbbeni kérdésemre.

Absentius. Szerintem a legbajosabb Per­
zsiában és Angolhonban uralkodni.

Tanár. Es miért kiváltkép e két ál­
lamban ?

Absentius. A mennyiben ezen, most em­
lített két államban, az uralkodók nem egye­
bek, mint közönséges játékszerek.

Tanar. Hogy hogy f
Absentius. Mert Perzsiában a 8 a eh, 

és Angolhonban pedig a d á m a uralkodik.

A n i h i l i z m u s .  „Azt haliám egy 
Ízben többek által argumentálni; — elméiké- 
etek fenhangon egy fiatal házasember — 
hogy a mostani nők is hatalmasan tevékenykedő 
tényezői a n i h i l  i s m u s n ak. Es valóban 
ha részletesebben megtekintjük a dolog elejét,, 
hát minden kétséget kizárólag úgy is van ; 
mert. nekem, a mióta megházasodtam, azt kell 
tapasztalnom : hogy az óta soha egy garasom 
*i cs a zsebemben fi

M á j  u s i e s ő. Nézzed csak Sanyi, 
mily gyönyörű szép májusi eső. Hisz okvet­
len kell, hogy mindent kicsaljon az anya-
földből.

— P sz t! hallgass kérlek. Az kellene 
még csak, egyéb semmi; az ördög nem alszik, 
még valuhogy a földben nyugvó három felesé­
gem is kitalálna bújni a f  öld alól, attól pedig 
Isten őrizz !

V i z s g  a d a  c a p  ó : Egy, Baján V ili. 
gymnaziális osztályt végzett tanuló, az érett­
ségi szóbeli vizsgáján szerencsétlenül elbukván, 
szomorú léptekben haladva ballag haza felé. 
Ebéd közben a vizsga mikénti kimeneteléről 
kiváncsi apa, kérdé fiától r

— „No fiam, hát hogy sikerült ?“
— „Igen jó , — válaszolt a papának 

legkedvesebbik gyermeke — oly jó , hogy a 
tanárok általános közkívánatára legközelebb 
újra kell majd vizsgáznom.

Közli: Dobry Tivadar.

Különfélék.
H Latinovits Gábor városunk köz­

szeretetben élő országgyűlési képviselője e 
hó utolsó napján utazik Kalocsára, honnan 
üdülést keresendő, egyik erdélyi fördöt fogja 
fetkeresui.

— Esküvő. Dr. Devich László kir. 
aljárásbiró f. hó 27-én délután 6 órakor 
tartja esküvőjét Dr. Saly Imre városi tiszti 
főorvos urnák kiváló szépségű leányával Mar­
git kisaszonyuyal. Lapunk fömunkatársának, 
ezen frigyéhez tartós boldogságot kiváljunk.

Kinevezés. Radáuy Péter joggya­

kornok, a bajai kir. járásbírósághoz aljegyzővé 
neveztetett ki.

□  A lmjai gór. kel. plebánia-lemploui 
tornyára ma 21-én illeszti lel a keresztet 
ünnepélyességek között az ismert torony - 
mászó.

©  Kinevezés. Köztiszteletben álló 
F o n y ó Pál hiteleiuzü úr, a kalocsai érsek 
úr ö Ennnentiája által a kalocsai fértitauitó- 
képezdéhez rendes tanárrá neveztetett ki. — 
Gratulálunk!

© A kö/pouti választmány f hó 1G-
án tartott ülésében felülvizsgálta az összeíró 
küldöttség munkálatait, egyszersuiiud a kö­
vetkező hirdetményt bocsátotta k i:

„Hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy 
az országgyűlési képviselöválnsztóknak az 
1884-ik évre szóló kiigazított ideiglenes név­
jegyzéke I. évi június hó 25-ik napjától kezdve 
a közigazgatási irodában közszemlére kitéte­
tik, mely időtől kezdve azt napouként min­
denki az irodaignzgató vagy helyettese jelen- 
létében reggeli 8 -1 2  óráig megtekintheti és 
délután 2 -G  óráig lemásolhatja. Ezen név­
jegyzék ellen í.ó. juliushó f»-ik napjától kezdve 
15-ik napjáig felszóllalások adhatók he, az 
ezekre tett észrevétel pedig í. évi juliushó 
lG-ik napjától kezdve julius 25-ig fogadtat­
nak el. Mind a felszólalások, mind az észre­
vételek a központi választmányhoz c ímezve 
a közigazgatási irodában adandók be. — Ha­
ján, 1883. juniushó IG-án tartott központi 
választmányi ülésből. —• Drescher Ede, pol 
gárincs'ei

— A bajai Jzr e lila  hit község 2 db.
aranyat volt szives a bajai fögymnasium 
igazgatóságának küldeni azon kérelemmel, 
hogy a által a magyar történelemben legna­
gyobb előmenetelt tanúsító 2 fógymr.asiumi 
tanuló jutalmaztassák. Sz u t ré 1 y Lipót ügy­
véd úr 2ő forintot adományozott a tanári kar 
által érdemesnek talált fögyrannsiuini tanuló 
jutalmazására. Fogadják a nagyérdemű ada­
kozók, a tanintézet hálás köszönetét. — Ba­
ján, 1883 jun. 20. -  Szenczy Győző, igazgató.

© Nyári mulatságok. A Tóth-Kál- ' 
mán szoborbizottság szeptemberhó 8-án, rész­
ben a szohoralap, részben a lövőkért javára 
közvacsorát rendez ez utóbbinak szép helyi­
ségében. -  A bajai ifj. egylet juliushó 7-én 
nyári mu'alsígot rendez (hihetőleg szintén a 
lövészkertb'Mi), melynek tiszta jövedelme a 
könyvtár gyarapítására fordittatik.

t  Halálozás. Bodnár Zsigmond urat is­
mét súlyos veszteség érte. Édes anyja halálát 
csakhamar követteneje elhunyta. Bodnárné sz. 
Schulcz Dukay Vilma élete virágában 24 éves 
korában hunytéi tüdővészben, nagyszámú tisz­
telői őszinte fájdalmára.

íh  A bajai fögymnasiumnál meg­
tartott ér« ;<;i vizsgálatok e héten fejeztet­
tek bp. 23 iijű közöl 3 utasittatott vissza.

□  Zárilnnepély. F. hó 17-én d. u. 6 
órakor tartatott meg az áll. tan. képzőben a 
zárünnepély, mely annyira látogatott volt, 
hogy G órakor már nem lehetett helyet találni 
az intézet e czélra berendezett zenetermében.
A közönség egy része az udvaron várta, mig 
a tornatéren megtartandó gyakorlatokkal kár­
pótolhatja magát. Azonban ezeket cserben hagy­
ta az időjárás, mert midőn a közönség jó része 
már kivonult a teremből, egyszerre csak el­
kezdett az eső esni s hullott majdnem 9 óráig,
A fiatalság tudott magán segíteni. A székek 
egy perez alatt eltakarittattak, s zongora mel­
lett tánczolt, mert nem tornázhatott. Azon­
ban térjüuk a programm azon részére, mely

elő is volt írva, meg is tartatott. Polonuise 
(Philip B. E.) Streichor és Yida tanulóktól 
zongorán, teljesen kielégittették azokat, kik 
nem művészeket hanem törekvő tanulókat 
jöttek meghallgatni; ugyanezt mondhatjuk a 
tárgysorozat G. pontjáról, mely fuvolán Ma- 
t.’jka, zongorán Yida tanulóktól adatott. A 
szavalatok közül „Az anyu” Scultétytöl több 
tehetséget miut gyakorlottságot, „Szeget szeg­
gel” Dolináitól gyenge hangon és arczkife- 
jezés nélkül jó hanghordozást, „Pókayné” 
Hercztöl szorgalmat és meglehetős tehetséget 
árult el. Az enek darabok minden tekintetben 
kielégítették a közönség várakozását. Az ének- 
darabokat az összes ifjúság éneklő, csuk két 
helyen vált ki egyszer Scultéty kellemesen 
csengő, másszor Hereznek a felső a-ig emel­
kedő soló részlete. „B. K.“

,5 A helybeli k ir . jbii'ósftgilól egy 
új joggyakornoki adás szerveztetett a nin. m. 
k. igazságügyi minisztérium által, melyre a 
pályázat kihirdett* tett. Fizetése 300 frt se­
gély dij.

íy- A bajai polgári-lövöldében az
1883. évi Juuiushó 17-iki lövészet alkalmával 
540 lövés történt, 150 egységgel. Ezek kö­
zött volt egy szeg, 3 négyes, 18 hármas, 2G
k1ett.ős és 3G egyes kör, ‘szeg e t lő tt : Eckert
I-•tván ; négyesekei. lőttek : Kulid­ H u g ó  2,
P•tske Károly 1 ; ! árm asak at lőttel\ : Eckert
Is r.ván G, Csorba F reuez 5 . R o ller Hugó 3,
s tinogyt E m il 2, Klenánt/ .János 1, Lmnber-
g-■r Ernő 1.

t  A folyó évi juuiushó 11-tói 20-ig helyben
ei:daliak jegyzéke, név. családi-ál.lapot, állá;s, foglalko-
zds, kor, vallás, háláló k, (kórnei:n) szerint városrész-
és utczánkéut Icltüutc- ve: Kocsi s István i pszámos-
n» k és sz. Ozsvald K i ta) innak József n. gy. Ifi hó-
na pos, r. k. mh. iáiig görcsük beii, homok-
M iharos József íuvan snuk űzve gye : sz. Szalay Uo-
zá la, 84 é. r. k mh. iiggkórbun , Józselv. újvilág-ii;
Z.-uly András napsznnosuiik és sz. Vurgity F 
czskáunk lienfí n. gy. .‘3 6. r. k. mii. roncsolótorok* 
le.ikan, sznllásv. kálvi.ria-u. ; Trnpl András kádár- 
segédnek és sz. liiiós: Máriának Antal n. gy. .‘3 In - 
te.:, r. k. mh. veicszíilet. gyengeségben, Isvanmcgye 
clelánt-u.; Kett István, nős íértiszabósegéd, 42 é. r. I . 
iiih. tiidtivészlien, kelv. parti-u.; Gyiirkity János föld- 
niÍvesnek és sz. Crvián Erzsébetnek Rozália n. gy. 
a’/,  hónapos, r. k. nik. ránggörcsökben, homokv. 
ít nyúl-u. ; Eiuwiller Antal kei tesznek neje. sz. Óz­
va id Erzsébet, 50 é. r. k. mh béllobban, szállásv. 
Zólil-u. ; Varga Juszti hajadon szakácsnénak József 
u, törvénytelon gy. 27 , hónapos, hely. vall. mh. 
ránggörcsökben, homokv. tulipán-u.; Walentin An­
tal földbirtokosnak és sz. Sternkcrg Rozáliának Mi­
hály u. gy. 3 é . héber vall. mh. tfldővészbcn kiscsá- 
voly szegedi-ut ; Csirity Emészt napszámosnak és 
sz. Miátovics Zsófiának Milán n, gy. 1 é. g. n. e. 
vall. mh. ráuggörcsőkken, kelv. Miklós-u; Szretko- 
vits József nős napszámos lő  6. r. k mh. tíidővész- 
beu, homokv. pacsérta-u. ; Kapitány Mária bezdáni 
illetőségű hajailoiinak Isván n. törvénytelen gy. 1 
hói apoa r. k, mh. ránggörcsökben, homokv. szerem- 
lei-u. ; Gombárovits István napszámosnak özvegye, 
sz Akiáncsits Erzsébet 27 éves r. k. mh. tüdővész­
be í szt.-János töltés u . ; Mész.áros János konstab- 
leraek és sz. Szőczy Juliannának Dezső n. gy. 20 
hónapos r. k. mh. vörkenyben, bclv. mátéházi-u.

Csarnok.
A lógliajóziis -/.ázados jubileum a

1883. év. juoiashó ö-én.
Ivözii: S áu d ó r  J  é zse

(Vége
A gömb papírral beleli ' ászonból volt 

készítve, 12 ím tér átmérővel, 219 k logramm 
sulylyal, mely 200 kilogramm terhet volt ké­
pes a magasba emelui. Képzelhető a roppant 
találmány feletti szórnyüködést, midőn a két 
testvér titkos erővel — mint nevezték a gázt 
— akará a gömböt a felhőkig emelni.

Ezzel előrántá tőrét s a tárgyba szúrta. 
Az élesen hasadt végig, amint a kést végig 
húzta, mire a lány felkaczAgott.

— Szenvidj! Én is szenvedtem. Meg- 
fosztál egyetlenemtől ki szeretett 1 Dezső ! 
. . . Atyám gyilkos vasa érte szivedet. 
Azéit, nehogy ősei közé jöjjön képed. Nem 
különb az, mint ők voltak V Dicső alak I . 
. . . Jöjj Dezső, kidobjuk a képeket, hogy 
ne kelljen rámáikból kilépniük.

Ezzel kirohant ajtaján s kuszáit, fedet­
len fővel, fehér öltönyében, mint egy boszú- 
álló angyal rohant végig a vár udvarán vil­
logó tőrével, egyenesen a képtár ajtajának 
tartva.

őrülettel rontott a falon függó képek­
nek, halomra hányta s azután darabokra 
törve, tépve őrülten kaczagot felettük. Egy 
még megmaradt képet felvett s erősen né­
zett rá.

— Te miattad ölték meg kedvesemet! 
. . .  Ah! de ki ölte meg ót? Atyám! — 
De hiszen ó is meghalt! Igen ! Itt a vére 
Dezsőjével együtt ruhámon! . . . De hát ki 
volt gyilkosuk ? Megölöm, szivét vagdalom 
Össze, miként enyémet rongyolták szét halá­
lukkal !

Örült gyorsasággal rohant az udvarra; 
onnan a kertbe. Yirágain, melyekre az előtt, 
mint szeme lényére vigyázott, taposott, ki­
tépte azokat s azután kaczagott felettük.

Yégre megállt s merően szegzé egy- 
b falon álló alak felé szemeit.

Az alak lassan, vigyázva jött közelebb- 
VOzelvhh fi falon. Kezében meztelen kard

volt; testét hadi öltöny, csillogó mellvérttel 
fedé ; feje fedetlen volt, hosszú haját a szél 
jobbra-balra lengető. Nesztelenül, mint a 
hiúz csúszott végig a falon s amint Blankát 
észrevette, ijedten rántá vissza testét, mi 
kevés zörejt okozott, megrezgetvén a repkény 
leveleit. Erre Blanka egy mozdulatot tett.

— Jöjj le kedveseim gyilkosa! hagy 
mártom szivedbe vasamat, mely már őseim 
vérétől van befestve I inondá reszkető hangon 
egy lépést téve a fal felé.

— A h! Blanka! ilyen órában s ily 
állapotban I Erre nem valék elkészülve 1 
monda magában az alak.

— C8ak je r! Látni akarom véredet I 
Te ölted meg őket !

— Atyád igaz, meghalt Ormay kezétől 
s az viszont . . .

— Tehát megölték egymást ! Atyám 
ölte meg ő t ! . , .

— És atyám a tiédet I . . . Éu láttam, 
eltemettem ókét; hősként haltak ineg.

— Te temetőd el ? Hol ? . . Megné­
zem ; Dezsőt látni akarom I . . Mem ! Te 
Ölted meg ityámut s Dezsőt!

— Blanka ! En Dezső vagyok!
— Hahaha ! Hazug! Dezső meghalt; 

te gyilkos I
— Miért ölném meg önmagam < Kit 

boldogítanék ott túl? Atyádat atyám s vi­
szont. egymá«t ülték meg, egymáselleni ki- 
olthatlan dühtől I

Ezzel lassan lekuszott a falról s elvető 
kardját.

Blanka egy lépést közelített felé s me­
rően nézett az alak szemei közé.

— Iluh ! Te Dezső ? ó  nem ily undo­
kán szokott kinézni ! Nézd! Még a fény is 
visszaszökik öltönyödről, retteg tőled I

H aha! Te az én kedvesem ! ?
— Blanka ! Imádott szerelmesem: Jöjj 

karj . . . .  Oh ja j! Végem ! B-auka I . . . 
Isten . . . veled I . . .

Blanka, amint közeledni látta maga 
felé Dezsőt, az őrület teljesen elfogta s amint 
kedvese vértét levető melléről, szivén szúrta

De utolsó, érzelemtelt hangját hallva 
ráismert, őrületét a vad kétségbeesés váltá 
fel s kétségbeesésében önszivébe rnártú tőrét.

— Hozzád jöttem ! . . . Dezső!
Amint leroskadt, átölelő kedvesét s

kimúlt.
Vérük összefolyt, lelkűk ölelkezve szállt 

a menybe.
Reggelre a szerelmes párt egymás kar­

jaiban halva találták, Atyáik közös halmát 
a két leölt lóval az erdőben. Aki látta, biz- 
to- volt benne, hogy átok sujtá a várakat.

Többé nem inért senki a várakhoz 
közelíteni.

Azóta áll a két vár elhagyottan, kitéve 
az idő vas fogának. Bámul a végtelenbe ; 
né*i u vén fákat, melyek tűnni voltak a tö r­
ténteknek.

AH még sokáig, mig végre az idő tel­
jes-in felemészti s vele együtt eltemeti a töl­
tene tét is.

A gömböt egész sereg izmos férfiú tar­
totta, kik adott jelre clbocsájták a köteleket 
s a gömb a legszebb egyensúlyban kezdett 
emelkedni, s 10 perez múlva a várostól min­
tegy 5 órányi távolságra esett le.

Az Annonaylian oly szépen sikerült uj 
találmány kire futott egész Fraucziaország- 
ban, s mi volt természetesebb, mint az, hogy 
a büszke párisink is akartak egy ily kísér­
letet látni A párisink tehát be som várva 
az akadémia vóleméuyét, nemzeti gyűjtést 
indítottak meg, mely rövid idő alatt 10000 
frankot hozott össze. A Mougofierek találmá­
nyáról azt halloták, hogy azok félszer könnyebb 
levegő segélyével tették a uagyszerü produc- 
tiót. Charles a „Conservatoire des árts et 
métiers“ természettan kitüuó tanára, — kit 
a párisink a vállalat sikeresitésével bíztak 
meg, — elhatározd, hogy a körlégnél 14- 
szerte könnyebb könenynycl tölti meg n Ró­
bert testvérek által készítendő gömböt. A 
gömb elkészülvén, hosszú faradság után „vas 
és vitriol savból" előállított gyújtható léggel 
töltetett meg. Az igy két harmadrészében 
megtöltött gomb Róbert műhelyében kötelek­
kel megerősítve lengett.

Aug. 27-ikén 1783. éjjel vitték a Mars 
mezejére. Oda vitetvén, délután 5 óráig a 
gömb teljes megtöltésével fáradoztak, inig 
végre 6 órakor, ágyulövések jelezték a gömb 
felszállását

A gömb néhány perez alatt — 200000 
embernél nagyobb tömeg öröm ujongásu kö­
zött, 28(X> láb magasságot elérve egy felhő 
mögött clt int. Nem telt el egy óra a gömb 
Paristól öt órányira esett le mit az idézett 
elő, hogy tuLágosan lett megtöltve gázzal, 
ez pedig a felső ritkább légrétegben annyira 
kitágult, Ik gy a gömb tafottáját el hasi tá. A 
gömb Jonrs.se falu közelében esett le, az 
épen ott dolgozó parasztok közé, kik az 
egészből nrtsein tudván, a legnagyobb réinü- 
lett l nézték egy ideig, mig végre neki ro­
hantak a „gonosz léleknek" s azt darabokra 
szaggatták.

Charles, sejtvén a gömb sorsát, lóháton 
gyorsan felkeresésére indult, de midőn oda­
ért, a roppant pénzbe került s gyönyörűen ki­
dolgozott gömbnek csak foszlányait leié.

A második jelentékeny lépés a légha­
jóval akkor tüitént, midőn Mongolfiere István,
— ki szemtanúja volt a Charles-fóle sikerült 
kísérletnek, ettől feltüzelve — egy jóval ügye­
sebb szerkezetű léghajó építésre határozta el 
magát, mibe már állatokat is szánt.

Szept. 19-én ment végbe a szép próba 
yersaillesben a király és roppant nagy néző 
tömeg jelenlétében. A gömbben volt egy juh, 
egy kakas s egy kacsa. A gömb gyorsan 
emelkedett fel igen magasra, de 10 perez 
múlva lyukat kapván csendesen szállt alá, 
s az állatok mimen sérülés nélkül vétettek 
ki abból.

Miután az élő állatok utazása oly szé­
pen sikerült, Mongolfiere István egy uj lég­
hajó elkészítésén fáradozott, mely néhány 
embert bírna meg. Pi atre de Rozier volt az 
első ki vállalkozott e merész útra.

A király, XVI. Lajos, igen sokáig nem 
akarta adni beleegyezését, nehogy ember essék 
áldozatul, de végre hosszú kérés, biztosítás 
és rábeszélés következtében megengedte, hogy 
egy fogoly tétessék be. Pilatre ki égett a 
vágytól, ily szavakban tört ki a király e lő tt: 
„miéit bírják közönséges, az emberi társa­
dalomból száműzött gonosztevők anuak dicső­
ségét, hogy ők voltak az elsők, kik a leve­
gőbe emelkedtek ?u

Az udvar legtekintélyesebb emberi kér­
ték a király beleegyezését, mint Arlande 
marquis, ki, hogy a királyt rábírja, maga is 
ajánlkozott a légi utazásra. A királytól igy 
engedőimet nyerve 1783. okt. 21-ikén Pilatre 
és Dr. Arlande felszálltak.

Daczára a szeles időnek a lehető leg­
szebben emelkedtek fel s mintegy 25 perczig 
tartózkodtak fen, mire azonban Dr. Arlande 
lejóuni kívánkozott, a tüzet tovább nem élesz­
tették s mintegy másfél mérföldre szálltak 
ki minden baj nélkül.

A néző közönség között volt a híres 
Benjámin Franklin, ki a kérdezőknek: mint 
vélekedik az uj találmányról, igy válaszolt:
„Uj szülött gyermek." Ez idő óta nagyon sok 
tökélyesbülésen ment keresztül, tagadni nem 
lehet, de egyszersmind ki keli mondani, hogy 
mindezidőig fői fikorát vagyis czéljnt el nem 
érte, sőt azt lehet mondani, hogy jelenlegi 
létezésében, nem is érdemiotte meg azon sok 
ember életét, ki e mulatságnak áldozatai 
lettek.

Érdeme c találmánynak az, hogy né­
mely észrevételt tettek vele az égi testek körül, 
s talán a legnagyobb haszna a párisi ostro­
mozás 1870/71 alkalmával volt.

Igen sokan fáradoztak, hogy czélhoz 
juttassák, de eddig sikertelenül, újabb időben 
Tissandier Caston tűzte ki feladatául, a lég­
hajó kormányzását s mint hírlik némileg 
igazgatni tudja; a léghajó másodporczenkint 
I métert halad, de ezt is u legnagyobb szél­
csendben , ugyan nem nagy haladás, de kez­
detnek elég lenne.

Bárcsak l’assandicr ne jutna elődeinek 
szomorú tapasztalataira I

Szerkesztői válasz.
Ii. Gy. iiudapest I dvüzlet. A lap megy.
M. J. hatymár. Nem közölhető,
I). K. 8u)tt. Átolvasás után.
M. J Hejn. Személyes dolgokat semmi körűi- 

menyek között
l’-y . Unja Ha a ívr rákerül.
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Kftles . . . .  
Kukoricza. . . , 
Az árak l()0 kilóm.

fi.60
0.25

Búza
Bub.
Zab
Ar,m
Itr'ffl.

L’zlcti tudósítás.
Haján, 1883. június 20-án.

VI20 sz. 1M. íng. 188.-J. KOZ)

8.80
(350
7-25

Pályázati hirdetmény.
Haja város hatóságánál üresedésbe 

jö tt, 600 ir t évi fizetéssel javadalm azott 
egy közigazgatási végrehajtói állásra p á ­
lyázat nyit tátik.

Tőhajtásra, szalmarázóval, rosta-j 
és tisztitószcrkczcttcl,

1 — C igás álla t erejére, szilárdan s tova- 
izállithatóau

Pályázók felhivatnak, hogy kellően
felszerelt és 50 kros bélyeggel e llá to tt 
folyamod ványaikat f. évi juJiushó 3 1 -ik 
najijáig Haja város tanácsánál nyújtsák be.

Haján, 1883. junius 14-én ta r t. 
közgyűlésből.

DrcHdicr Ede,
polgármester._________

Felelős szerkesztő; Főmunkatárs:

Csorba Ferenc. (Ír. Dcvleli László.

ér az ismert jeles szerkezet- és czélszeril- 
küldenek

l i l M  1 I I  t i
m int különlegességet készítenek

ségért kezességet vállalva olcsó ár
l’ ll. MAYFAI I TI I  <\ COMP.

BECS, 11. Praterstrasse 06.
G y  á r : Majnai-Frankfiirtban.

Ju talm azva  több m int 100 éremmel és oklevtlle), csaknem valamennyi 
országban.

Sok száz. clisuerö nyilatkozatot az általunk Magyart rszágba szállított cséplőgépek­
ről, valamint képes jegyzékeket leírásokkal cs az ár .kkal kívánatra ingyen és bér­

mentve küldünk.
T ehetséges ügynökök  kerestetnek.

Ism e feladók m agas kedvezm ényben részesülnek.

SUTJAHK -  IDLL'B BUBAPESTEN.
E lső  b u d a p e s t i  T rieu r, r o s t a l e m e z  és g a z d a s á g i  g é p g y á r

u M a r g i t h i d  k ö z e l é b e n .
A jánlják s z o l i d  s z e r k e z e t ű  és jav íto tt gyártm ányukat m in t :

Budapest, 1883. ápril hó.

F Ü I f i l l f t l C l t  M. 1
a z  A L T IA K  é 8  K I S S  e z é t i;  eddigi első szabófőnöke. U

M egérkezvén divat tanulmányozási és bevásárlási utazásomból, ké- | f
rém a  mélyen tisz telt hölgyeket, hogy engem, t  nagyjabecsült kegyükkel 
és megbízásaikkal szerencséltetni s z ív e s k e d je k , miután törckedni'fogok, Í 1  
a  legolcsóbb árak mellett is, a legjobb frauezia divatlapok és minták | |  
szerint dolgozni. Különösen kérem a mélyen tisztelt hölgyvilágot, mél- S ?  
tóztassók tekin tetbe venni, hogy én mindent személyesen előállítok, és 
első kézből beszorzek, ennélfogva legolcsóbb árakon szolgálni képes va- Í3f 
gyök. Tizenkét év óta m int első főnöke az „A lté r és K iss" ezégnek, ennek P j  
legvirágzóbb korszakában : az én ruhakészitményem és lovagló-öltönyeim W,  
ezen üzletnek a bécsi világkiállításnál, ugy&zinte a székesfehérvári or- i l  
szágos kiállításban is a  ju talom -érm et nyerték. E gyú ttal értesítem  a 
nagyra tisztelt hölgyvilágot, hogy én inár megvett szöveteket is készi- &
tésre elfogadok, és ha kivántatnék, bármily ruhá t vagy öltönyt h a t  ó r a  Ö
a la tti teljes elkészítésre is elvállalok.

F .  é v i  m á j u s  1. ó t a :  v á c z i - u t c z a  í). s z . a .  m ű t e r e i n  a  Ö  
. k é k e s i I I a g g  h o z  c z i m z e t t  h o l t h e l y i s é g  f ö l ö t t .  | |

Trieurök gazd aság  sz á m á ra :
Járgány  -cséplőgépek,
Szelelő rosták,
Kukoricza morzsolok,
Szecskavágók,
B orsajtók.

K ü lön legességek  in almok szá ­
m ára :

D upla malmok,
Malom trieurkongcrck,
Gabona osztályzó-hengerek,
K optató  gépek,

Á rjegyzék ek  kívánatra

D araválasztó gépek,
T atárok , D etacherők.

Malom alkatrészek  u. m in t :
Transmissiók,
Szijkerekek.

R osta lem ezek :
Cséplőgép rosták,
Liszthenger sziták,
K optató  lemezek, 
ltáspoly  lemezek, 
s. t . b.

in gyen  és bérmentve.

S  K
I. f  i  r  K  

gf g -  s  SS-

I 1 ! i  sí iÜ
I I  h  a  já .c  s  <» ív  ^ 2  y.

r s '  |
• r í ?

A
Ransomes, Lead és Jefferies

F Ö Ü O T N Ö K E
■  « € » « * < • »  mm A .M M  m» .  B U D A P E 8 T  E IV J É Ü

GROSSMANN és R WJSCHENBACH
E L S Ö M A G Y A R  G A Z D A S Á G I  G É P G Y Á R A

B U D A P E S T E N .
S zives  m e g k a  -Cíírt v a g y  g y á rte lep ü n k  m eglá togatására  tiszte le ttel fül/céretik.

t

)
( 3

)
t

-V

É v e n k in t 3  so rso lás . É venkiQ t 3 sorsolás,

V Ö R Ö S -  K E R E S Z T  -  E G Y L E T
1
1

( i
1) e&i Évelik int 3 sorsolás. SS*

Legközelebbi húzás t. évi július 1-én
Ezen húzásban főnyeremény 5 0 .0 0 0  forint. -  Továbbá 1 nyerem ény. 

Iá  5000  írt . 4  nveremény á  1000  írt. 10  nyeremény á  500  frt. 25  nyer.
100  frt. 30  nyrv, á  50  frt. 52 nyer. á  2 5  frt.

’ A nyeremény sorsoláson bivül t Arle-zt.1*! znrsolíts is történik ; minden a 1 
| törlesztési sorsolásban a l e g k i s e b b  nyercménynyel hnzntt sorsjegy tovább ( 

jntszlk n fftnj errményre.
K P *  E zen  S O IIS .IIIO V IIK  n n a p i á r fo ly a m  s z e r in t

kaphatók a
Pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzletében

BUDAPEST, Dorottya-utcza 1. sz. 
valamint, minden bank- ós váltóházuál az országban.



POLITIKAI NAPILAP. 
Megjelenik mindennap, hétfőn és ünnep 

utáni napokon is

Szerkesztők és kiadótulajdonosok :
c s u k á s s i  J ó z s e f  és x í á k o s i  j e n ó .

lilöli/.ctébi árn :
lógós/. ö v i. 14 írt. Félévre 7 Irt. Negyedévre » írt 50  kr.

egy hóm I f i t  20 kr.
Szerkesztőség é« kindohlvntnl:

IV. kor. kulaj -utcza U5. sz,

A Hírlap* miiu pártiul*.
Pártja — olvasóinak kiterjedt köre. Szolgálatokat nem kivan se kormánynak, se jobb, se balpártnak tenni, csupán a közönségnek és, ami ugyanaz, az országnak 

Miből “l^^l^i^V ^ j* ^  ^ i n denrö l a mi az országon bellii vagy kivid akár politikai, akár társadalmi, akár művészi, akár tudományos téren felmerülElső sor 
ttosan

tekintetben egy hazai lap
de nincs m elv pontosabban és pártatlanabbal adna értesítéseit

A ..BUDAPESTI HÍRLAP- olvasó közönségén H  irqin kiyiij mncsm .sonkmek
m ánynak, sr nyilvános v.-my nőig. n társaságoknak  :

híven nontosan evorsan . röviden, de m égis k im erítőm  és részrehajlás nélkül értesítse  közönségét. ,niven, pontosan, g y  i ^  ^  ^  ......... „ BU D A PESTI H IR L A P “-ot. \annak a natyohh és drdttabb lapok, molyok tojodolmrssliben tudósítanak

korok löl,lön lekötelezve, a  osztálynak , so pártnak, so kor  
BU D A PESTI HÍRLAP" a tegmggeUswtM) lap MasyarorszáR fővárosában, a hol a/, egyik lap a pénz- 

világnak, a niásil; oRy-ogy hatalmas vasútnak s más ily vállalatoknak, a harmadik a kormánynak, a negyedik a zsidóknak, az ötödik egy-ogy felekezetnek, a halódik 
a azabadkömüvescknek. n hetedik nyolezadik egy.egy pártnak a jármát viseli.

\ B U D A PESTI H Í R L A P  -nak csak egy liatalmassag paranr.,, !, az diktálja vezérczikltrit. az szabja inog magatarlasat s o hatalmasság. a  n agy  
közönség? és az ország; azonos érdeke

“ " n " t m  “ gílatot, a ki „ BU D A PE ST I H ÍR L A P -ot pártolja.
Nekünk nincs kitől félnünk, nincs kitől rcinéljünk, kivéve olvasó közönségünket, mely ítél szavaink és cselekedeteink lelett.

A „limhipesü ilirlnp- rendes tartalma a következő:
I. Politikai és társadalm i vezérczikkek. . ! ) !. i\ nI’i eaMiienyck rovata
II. Tudományos, ism eretterjesztő és miilaltató tározók min­

dennap rendesen keltő.
III. Az apró politikai hírek, n tóvárosi ügyek, az egyesületek,

a művészetek rovata. , , .
IV. A fontosabb események bővebb Icirasa külön ezikkekben.
V. Távirati tudósitások.

VII. Közgazdászig.
Ezenkívül a m ellékleten rendesen cgy-egy vezérezikk a tá rsa ­

dalom valamely osztályának érdekeiről, országgyűlési tudósitások, 
táreza, türv nyszék, vidéki h írrova t, öniialó ism eretterjesztő, szó ra­
koztató ezikek, tudósitások a divatró l, hasznos tudnivalókról és á l­
landóim egy egy regény.

nwoáomoMwvsn
A „Budapesti llirlap** reniles írói:

|  Csukásul József szerkesztő, b. Kaas Tvor, gr. Teleiig Sándor ezredes, Rákosi Jenő, Balogh P«7,j| 
| |  Benedek Klek, Herényi László, Kaeziáng Géza, Rákosi Viktor, Szokolay Kornél, ár, Volf Vilmos, | |

Rendkívüli alkalmakkor lapunk rendes terjedelme, a mely 12 oldalnyi, hol 'gy fél, hol egy egész ívvel kibővül. Nagyobb ünnepekre ünnepi számokat adunk 
ki a feldolgozott hírlapi napi anyag mellett becses és érdekes tartalommal.

Kiváló események színhelyére külön tudósítókat küldünk, akik ügyességük és megbízhatóságuk által egyaránt lekötelezik a közönséget és a szerkesztőséget. 
Becsben. Berlinben, Parisban. Londonban rendes tudósítóink vannak, akik közvetlen benyomásaik alapján adnak hirt arról, ami e világvárosok 

lakóit foglalkoztatja. -------r.-was. y -------

A „BUDAPESTI HÍRLAP1* a legolcsóbb po.itikai, szépirodalmi, társadalmi és gazdasági napilap.
ELŐFIZETÉSI Á llA  :

Félévre 7 írt. — Évnegyedre 3 írt. 50 krajezár. — Egy hóra 1 frt 20 krajezár.
&VT -----------■=- ----------

J U p  Az előfizetés legegyszerűbben postautalványnyal teljesíthető e czimen: * ^ 0

„Budapesti Hírlap** Budapest, Kalap-utcza 16-dik szám alatt.
Tisztelettel ajánljuk a .BU DA PESTI H ÍR L A P ‘-ot első és rendithetlen  h irdetőjét a  m agyar n em zeti állam érdekeinek,;) t magyar

közönség lekötelező figyelmébe.
Csnkássi  József,  Rákosi  Jenó.

a „Budapesti Hírlap14 kiadó tulajdonosai.

MT Mutatványszámokkal szívesen szolgai a kiadóhivatal. ~3Ki

B lfiO t iL F i J Ö S K t t E F
gép- és rostalemez-gyára

í ty ó r  : k ü ls t
l l n k t á r :  v A c z i-k ö in t  0 8 .

B 1 I D A P E S  T  fryAr : k ü ls ő  v/tczi-nL

... .  . ! * '  ÍV
A ján lja  minden gazdasági k iállítás0** 

k itün te te tt

T  r i o 11 r - j c i t
váltható  szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat. 
Tengeri- morzsolókat.

Lyukasztott és hasított lemezeket,

szabadalmazott

liárintift e k é k fí
közönséges és aezél ekéket

cséplőgép-lemezszitákat
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

és minden egyéb gazdasági 
gépeket.

p». Lyukasztott és hasított lemezoKet, ■> 
malmok, méhészeti és teclini- ld

jj-kj kai ezé!okra
Továbbá e téren a legujabbat:

S C I  IM ID  H . sz a b a d a lm a z o tt  n em ze ti ro stá l,m  
m  
%  f

1882. augusztus Tán 17,507 az. alatt szabadalmazva mint egyedüli jogosított, gyártója Nagysága . Y  1" magas (■ >' 1" széles, súlya 5o kiló árn 55 frt.
L i ' t i M i j i i r i i  " « v a a  4  m

Ügynökség és raktár B a j á n ;  <»rosz Henrik és társánál (őnteza, 275. szám.

ít/omutott é t a i j  Lajos köDyiüj omdáj4ha« hajót..


